



□文/图 半岛记者 王鹏

“您好,请出示出入证,并进行测温!”在九水街道侯家庄社区的小区主要出入口,庄田园、许镇涛、李昇、李焯四位大学生志愿者非常礼貌地提醒进入小区的居民,并手持测温枪仔细地进行体温测量,做好出入证审核等事项。据了解,自新冠肺炎疫情防控工作启动以来,九水街道各社区的多位大学生主动报名参与防疫志愿者,展现了九水街道大学生们的风采和担当。近日,记者走进侯家庄社区,对四位正在社区门岗执勤的大学生进行了现场采访。

“发挥特长,我为社区来站岗”

大学生志愿者,为战“疫”贡献青春力量

庄田园:站好防疫岗,当起“翻译官”

庄田园是潍坊理工学院的一名大三学生,在学习专业知识之余一直喜欢钻研英语,原本计划寒假过后便要投入实习岗位的她,却被突如其来的疫情打乱了计划。从大年初五开始,庄田园主动加入了社区防控志愿者的队伍,坚守在防控岗位上,不仅做好测温、登记等工作,还主动担当起了“翻译”的职责,侯家庄社区居住着不少外国人,她用一口流利的英语耐心地帮助外国人了解情况、答疑解惑、讲解政策,并宣传疫情期间注意事项,既保证了外国居民清晰了解现状,也保证了防控工作的有序进行,大大地提高了社区疫情防控工作的效率。

“我爸爸年三十便开始投入到社区疫情防控工作中,早上八点出门,晚上十点多回家,每次看着爸爸疲惫的样子,心里既感动又心疼。虽然经常看到‘宅家也是对疫情防控做贡献’,但我觉得在这场没有硝烟的战争中,付诸实际行动才是年轻人应该做的事情,我的英语也能在这个时候派上用场,替这些日夜坚守



的社区工作者分担重任,我也很自豪。”庄田园告诉记者,“我身边也有不少同学加入各自家乡的志愿队伍,虽然没空联系但看着彼此的动态都是互相鼓励,这是我们大学生应该回馈社会的责任,对于马上就要步入社会的我们来说,这些都是宝贵的经验。”

李焯:耐心提醒居民,防疫不放松



李焯也是侯家庄社区的大学生志愿者,她在青岛农业大学国际教育学院学习商务英语专业,社区疫情防控工作开始之后,李焯在侯家庄社区尽己所能,细致做好测温、登记等工作,耐心提醒居民提高防疫意识,为社区防疫工作贡献着自己的青春力量。

“身为新一代青年,我们是中国未来的脊梁,每个人都肩负着自己的那份使命,有一份热,就发一分光。”李焯说道。李焯刚开始到防疫岗时,室外天气比较冷,为了在室外执勤时间长些,她穿了好几层厚衣服来御寒。刚开始执勤时,略有羞涩的她还有些不好意思,提醒居民要戴好口罩、测温登记时声音还有些小,随着持续站岗、不断重复,她提醒居民的声音更加洪亮。遇到居住在侯家庄社区的外国人时,她也能自信地用英语交流。三月初开始,学校开始上网课,李焯在有课的时候,在家认真上网课,在没有网课的时候,就跑到门岗处继续执勤,做到学习、执勤两不误。

“在门岗执勤也是对自己的一种锻炼,把社区的居民服务好,感觉自己的生活也更加充实,说话越来越自信,同时自己也更加有耐心。”进入三月份,防控稳定,部分居民放松了防控意识,出现不帶出入证、忘戴口罩的情况,李焯都是耐心地提醒,严格而又不失礼貌,赢得了居民们的好评。

许镇涛:以正式民警的标准要求自己

许镇涛就读于中国刑警学院,是刑侦专业的一名大三学生,在疫情防控期间,他主动申请参加到社区防控志愿工作,以正式民警的标准要求自己,展现当代大学生的担当作为。“作为一名警校学生,入校那一天起老师和队长就教导我们要时刻以一名正式民警的标准要求自己,国家有难、人民有难,我们就应该战斗在一线,为社会做出自己的贡献,何况这是在自己居住的社区执勤,更要主动担当,配合社区做好防疫工作。”

记者了解到,防疫期间,有几天特别冷,许镇涛也没有退缩,仍然坚守在门岗一线,认真审核出入证,认真测温。“我们年轻,在学校里又经过体能训练,不怕冷,在最冷的时候,我们多干点,门岗的其他叔叔、大爷们还能歇息歇息。”在值守过程中,随着疫情的变化,部分居民对于严格的执勤偶尔也有怨言,许镇涛耐心沟通,跟居民讲解防疫的最新要求,化解居民的不解。对于一些外来人员,许镇涛发挥他的专业特长,“察言观色”,



并认真登记、核实,严谨地守好社区入门。

“也感谢社区给我这个机会,深刻地认识到只有将理论知识应用到社会实践中才能体现为人民服务的价值,疫情结束之后,我会积极投身于社会志愿服务活动中,彰显我的人生价值。”许镇涛说道。

李昇:手绘防疫海报,线上线下齐发力



“我是聊城大学传媒技术学院的一名大四学生,在疫情期间,我主要负责外来人员体温的测量、信息的登记,我从二月初开始就在这里站岗,我会坚守到疫情完全结束。”侯家庄社区大学生志愿者李昇跟记者说道。近日,记者在侯家庄社区绿城百合花园C2区东门入口处看

到,李昇手持测温枪认真地为出入的居民测温,有多位居民集中要进门时,他特别提醒居民要保持距离,有秩序测温,避免交叉感染的可能性。快递人员到小区门口送快递的时候,他也仔细地对快递人员进行测温,不放过任何可疑人员和细节,严格地做好防疫工作。

“我是学设计的,我回家的时候,结合在一线防疫的经验和场景,手绘了防疫海报,拍照后发到微信朋友圈和邻居群。通过这些海报,把防疫知识宣传变得更加生动、形象,一目了然,为社区防疫宣传增加了一种新形式,容易引起居民对疫情的重视,对疫情防控工作的支持。”

李昇告诉记者,疫情完全结束之后,他打算回到学校,继续完成毕业相关事宜。“等到毕业之后,不管走到哪里,不管走向哪个工作岗位,我都会发挥当代大学生的良好风范,发扬侯家庄社区红烛青年志愿服务队的奉献精神,都会贡献自己的一份力量。”